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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 

Απαντώντας στην με αρ. 3041/08.02.2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τους Βουλευτές κ.κ. Καφαντάρη Χ., Αβραμάκη Ε., Αυλωνίτη Α., Βαρδάκη Σ., Γκιόλα Ι., Δρίτσα Θ., 

Ζαχαριάδη Κ., Ηγουμενίδη Ν., Θραψανιώτη Ε., Καλαματιανό Δ., Κασιμάτη Ε., Κόκκαλη Β., Λάππα 

Σ., Μάλαμα Κ., Μάρκου Κ., Μεϊκόπουλο Α., Ξενογιαννακοπούλου Μ., Πέρκα Θ., Πολάκη Π., 

Πούλου Π., Σαρακιώτη Ι., Σκούφα Ε., Σπίρτζη Χ., Τζάκρη Θ., Τζούφη Μ., Τόλκα Ά., Τριανταφυλλίδη 

Α., Τσίπρα Γ., Φάμελλο Σ., Φίλη Ν., Χατζηγιαννάκη Μ. και Χρηστίδου Ρ., με θέμα «Διαχείριση 

αποβλήτων πανδημίας covid», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

 

1. Η διαχείριση των Επικίνδυνων Αποβλήτων Υγειονομικών Μονάδων (ΕΑΥΜ) ρυθμίζεται με 

την ΚΥΑ 146163/2012 (ΦΕΚ 1537 Β’/ 8-5-2012) «Μέτρα και Όροι για τη Διαχείριση Αποβλήτων 

Υγειονομικών Μονάδων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με επισπεύδον το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Στην εν λόγω απόφαση καθορίζονται, μεταξύ άλλων, οι κατηγορίες 

των παραγόμενων αποβλήτων, οι ενδεδειγμένοι τρόποι για την ασφαλή επεξεργασία και διάθεσή 

τους, η υποχρέωση κατάρτισης Εσωτερικού Κανονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων και οι αρμόδιες 

αρχές για τον έλεγχο της εφαρμογής των διατάξεων.  

 

2. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της και για τη διευκόλυνση των υγειονομικών μονάδων 

και τη διασφάλιση της ομοιόμορφης και ορθολογικής διαχείρισης των αποβλήτων, η αρμόδια 

Υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας έχει εκδώσει τις εξής διευκρινιστικές εγκυκλίους: α. την υπ’ αρ. 

πρωτ. Δ1ε/Γ.Π. 33942/17/21-2-2018 Εγκύκλιο με θέμα: «Διαχείριση υγρών αποβλήτων 

υγειονομικών μονάδων» και β. την υπ’ αρ. πρωτ. Δ1ε/Γ.Π. 99738/18/13-2-2019 Εγκύκλιο με θέμα: 

«Διευκρινίσεις αναφορικά με τη διαχείριση των Αποβλήτων Υγειονομικών Μονάδων (ΑΥΜ) και 

την κατηγοριοποίησή τους».  
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Συμπληρωματικά, για τη διασφάλιση της προστασίας των εργαζομένων σε νοσοκομεία και 

φορείς διαχείρισης υγειονομικών αποβλήτων από τον ιό SARS-CoV–2, η αρμόδια Υπηρεσία του 

Υπουργείου Υγείας έχει εκδώσει επιπλέον και τις εξής εγκυκλίους: α. την υπ’ αρ. πρωτ. Δ1(δ)/ΓΠ 

16098/14-3-2020 Εγκύκλιο με θέμα: «Λήψη μέτρων προστασίας της Δημόσιας Υγείας από τον 

κορωνοϊό SARS–COV-2 στις εγκαταστάσεις εσωτερικού δικτύου ύδρευσης, αποχέτευσης υγρών 

και διαχείρισης στερεών αποβλήτων των Υγειονομικών Μονάδων», β. την υπ’ αρ. πρωτ. 

Δ1ε/Γ.Π.οικ. 20598/24-3-2020 Εγκύκλιο με θέμα: «Πιστή τήρηση των διατάξεων αναφορικά με 

διαχείριση των Επικίνδυνων Απόβλητων Υγειονομικών Μονάδων (ΕΑΥΜ)» και γ. την υπ’ αρ. πρωτ. 

Δ1ε/Γ.Π. 7825/18-2-2022 Εγκύκλιο με θέμα: «Διαχείριση υπολειμμάτων τροφίμων που 

προέρχονται από ασθενείς που νοσηλεύονται σε τμήματα COVID–19», με τις οποίες 

υπενθυμίζονται: 

• η αναγκαιότητα πιστής τήρησης της νομοθεσίας κατά τη συλλογή–μεταφορά και 

επεξεργασία των αποβλήτων 

• η αναγκαιότητα χρήσης όλων των αναγκαίων μέτρων ατομικής προστασίας κατά τη 

διαχείριση των αποβλήτων τόσο εντός των υγειονομικών μονάδων όσο και σε κάθε κρίκο της 

αλυσίδας μεταφοράς και επεξεργασίας τους μέχρι την τελική διάθεσή τους.  

Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τις οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για τη 

διαχείριση των αποβλήτων εντός των Υγειονομικών Μονάδων (σύμφωνα με το κείμενο οδηγιών 

«Interim Guidance: Water, sanitation, hygiene, and waste management for SARS-CoV-2, the virus 

that causes COVID-19, 29 July 2020» του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας), δεν υπάρχουν στοιχεία 

από τα οποία να προκύπτει μετάδοση του ιού SARS–CoV–2 σε περίπτωση άμεσης, χωρίς 

προφυλάξεις επαφής με απόβλητα Υγειονομικών Μονάδων, στο πλαίσιο των διαδικασιών 

διαχείρισής τους. 

 

3. Ο έλεγχος τήρησης της ανωτέρω νομοθεσίας ασκείται από τις αρμόδιες υπηρεσίες 

ελέγχου όπως αυτές προβλέπονται. Ειδικότερα, στο άρθρο 15 της προαναφερθείσας ΚΥΑ 

146163/2012 (ΦΕΚ 1537 Β’/ 8-5-2012) «Μέτρα και Όροι για τη Διαχείριση Αποβλήτων 

Υγειονομικών Μονάδων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ως αρμόδιες υπηρεσίες ελέγχου 

ορίζονται το Σώμα Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας & Πρόνοιας (ΣΕΥΥΠ), το σώμα επιθεωρητών 

του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, και οι αρμόδιες υπηρεσίες υγείας και 

περιβάλλοντος της οικείας Περιφέρειας. Διευκρινίζεται ότι η ενίσχυση των ανωτέρω 

αναφερόμενων υπηρεσιών με προσωπικό δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Υγείας. 

 

4. Σύμφωνα με τα στοιχεία που διαθέτει το Υπουργείο Υγείας αναφορικά με τη διαχείριση 

των επικίνδυνων αποβλήτων, όλα τα Νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας συνεργάζονται με 

αδειοδοτημένες εταιρείες για τη συλλογή και μεταφορά των παραγόμενων επικίνδυνων 

αποβλήτων σε κατάλληλες, αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις επεξεργασίας, σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στη σχετική νομοθεσία. Επιπλέον, τα Νοσοκομεία έχουν τροποποιήσει τις 

υφιστάμενες διαδικασίες με τρόπο ώστε να ανταποκρίνονται στον αυξημένο όγκο των αποβλήτων 

λόγω της πανδημίας. Αναφορικά με τις ποσότητες των παραγόμενων αποβλήτων από τις 
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Υγειονομικές Μονάδες, η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας είναι σε διαδικασία 

αναζήτησης σχετικών στοιχείων από τα δημόσια Νοσοκομεία.  

 

 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτές κ.κ.  Καφαντάρη Χ., Αβραμάκη Ε., Αυλωνίτη Α., 

Βαρδάκη Σ., Γκιόλα Ι., Δρίτσα Θ., Ζαχαριάδη Κ., 

Ηγουμενίδη Ν., Θραψανιώτη Ε., Καλαματιανό Δ., 

Κασιμάτη Ε., Κόκκαλη Β., Λάππα Σ., Μάλαμα Κ., 

Μάρκου Κ., Μεϊκόπουλο Α., Ξενογιαννακοπούλου 

Μ., Πέρκα Θ., Πολάκη Π., Πούλου Π., Σαρακιώτη 

Ι., Σκούφα Ε., Σπίρτζη Χ., Τζάκρη Θ., Τζούφη Μ., 

Τόλκα Ά., Τριανταφυλλίδη Α., Τσίπρα Γ., Φάμελλο 

Σ., Φίλη Ν., Χατζηγιαννάκη Μ., Χρηστίδου Ρ. 
 
 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπληρώτριας Υπουργού 

3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 
 
 
 
 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ 
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